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Yes 
No 


Exits, Exit Access, and Separation
(
(
1. 
Does building have at least two remote exits?

If NO, answer Item (2). 
If YES, skip to Item (3).
(
(
2. 
Answer (2) ONLY if Item (1) was NO:

Does building contain less than 3500 square feet per floor, not exceed two stories, have not over 40 occupants, and travel distance to proper exit not exceed 75 feet?

If NO, see Note (A).

(
(
3.
Is travel distance to exit or to an enclosed exit stair less than 200
 

feet

(250 feet if sprinklered) and any dead end in exit access corridors less than 20 feet (50 feet if pre-1991 building)?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
4. 
Are all the exit stairs fully enclosed with at least one-hour fire rate
construction, with “B”-labeled doors having closers and latching hardware? (The label is found on door edge, hinge side or top.)

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
5. 
Are all vision panels in stair doors wired glass in steel frames, not
exceeding 100 square inches?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
6. 
Do all exit stairs terminate outside the building, with direct access 
to a public     space, and do not require re-entering the building?

    If NO, answer Item (7). 
If YES, skip to Item (8).

(
(
7.
 Answer (7) ONLY if Item (6) was NO:

If upstairs occupants must re-enter the building at the exit level, is this area or vestibule separated from the remainder of the exit level floor by at least one-hour fire rated construction?

If NO, see Note (A).

(
(
8. 
Are tenant spaces separated by one-hour fire rated construction? 
(This typically means at least gypsum board walls on steel studs.)

If NO, answer (9). If YES, skip to (10).

(
(
9. 
Answer (9) ONLY if Item (8) was NO:

Are the combined areas of multiple tenant spaces divided by walls of at least one-hour fire rated construction into spaces not exceeding 3000 square feet?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
10. 
Is a copy of the Emergency Evacuation and Fire Prevention Plan 
required  under SPP # 1910.38 on hand? Are all elements completed and up to date?

Note (A): The exit system may be deficient. The building will have to be evaluated by a building code professional.
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Yes 
No 


Fire Protection and Emergency Equipment

(
(
11. 
Does the building have a complete sprinkler system?

If NO, see Note B.

(
(
12. 
Does the building have an automatic fire detection system, with 
alarms transmitted off-premises?

If NO, see Note B.

(
(
13. 
Are fire extinguishers rated at least 2A on every level and within 
75 feet?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
14. 
Do fire extinguishers have tags indicating they have been 
inspected annually and given a visual check monthly?

If NO, a Code deficiency exists.
(
(
15. 
Is emergency egress lighting having a separate and independent 
source of power (battery or generator) provided?

If NO, a Code deficiency may exist.
(
(
16.
 Where the location of or the direction to exits is not obvious, are 
exit signs and directional exit signs provided?

If NO, a Code deficiency exists.

Note (B): Sprinklers and/or fire alarm may not be required by Code but are highly desirable for life safety and property protection. Because the State is self-insured, it gives preference to sprinklered lease facilities.

Yes 
No 


General Items and Accessibility
(
(
17.
 Is the building accessible to the handicapped, including parking 
spaces?

If NO, a Code deficiency and/or non-compliance with ADA exists.

(
(
18. 
Does the building have sufficient, accessible restroom facilities?

If NO, a Code deficiency and/or non-compliance with ADA exists.

(
(
19. 
Are corridors maintained clear and unobstructed at all times?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
20. 
Are all of the electrical panelboards provided with at least three 
feet clearance, for maintenance purposes and to allow rapid access to the disconnects in an emergency?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
21. 
Are electrical and mechanical equipment rooms kept relatively 
clear and free of combustible material.?

If NO, a Code deficiency exists.

(
(
22. 
Is building security acceptable? This includes street lighting, 
parking arrangements, the surrounding environment, and how well the building is secured against unauthorized entry. You may want to question previous tenants about any crime problems.
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